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1. [bookmark: _Toc136895676]L’institution 
1.1 [bookmark: _Toc136895677]Présentation
Le jardin d’enfants « L’alvéole » a pour but d’organiser et de gérer un espace de vie enfantine destiné à l’accueil de la petite enfance comprenant un jardin d’enfants. Ce règlement fixe les principes d'organisation et les règles de vie entre les parents, les enfants et le personnel du jardin d’enfants. 

1.2 [bookmark: _Toc136895678]Direction et personnel 
L'espace de vie enfantine est sous la responsabilité de la Direction. La direction de la structure est assurée par Elena Meusy. 
L'encadrement des enfants est assuré par une équipe de professionnels qui bénéficie d'une formation répondant aux normes établies par les autorités cantonales compétentes dans l'accueil du jeune enfant. 

1.3 [bookmark: _Toc136895679]Autorisation d’exploiter

1.4 [bookmark: _Toc136895680]Assurances
L’association « L’alvéole » est au bénéfice des assurances d'usage dans le domaine de la petite enfance. Toutefois, l'enfant doit être assuré pour les éventuels accidents ou dégâts qui pourraient avoir lieu au sein de l'institution. Les dégâts ou dommages causés par un enfant à autrui seront pris en charge par son assurance responsabilité civile. 
2. [bookmark: _Toc136895681]Admissions et inscriptions 
2.1 [bookmark: _Toc136895682]Conditions d’admission
Les enfants âgés de 3 à 12 ans sont accueillis sans distinction au sein du jardin d’enfants « L’alvéole ». La Direction peut accorder une priorité d'admission en fonction des places disponibles. 
2.2 [bookmark: _Toc136895683]Documents d’inscription 
Lors de l'inscription les parents doivent remettre à l'institution une attestation d'assurance maladie, d’accident et de responsabilité civile de l'enfant.
La Direction se réserve le droit de demander aux parents tout justificatif pour apporter la preuve d'une situation annoncée. En l'absence de ces justificatifs, la Direction peut refuser l'inscription de l'enfant ou décider de ne pas entrer en matière pour l'examen du cas.
Par l'inscription de leur enfant, les parents adhèrent au projet pédagogique et s'engagent à respecter les règles de vie du jardin d'enfants contenues dans ce règlement.
Le jardin d'enfants peut également accueillir des enfants différents (enfants en situation de handicap ou avec des difficultés d'adaptation).
2.3 [bookmark: _Toc136895684]Tarifs 
La Direction fixe la participation des parents aux frais de garde au début de chaque année scolaire. Le prix est de 39.- par session de 3h30. La prestation est à payer par avance via l’application en ligne. L’enfant sera accepté uniquement si le compte contient un montant suffisant. Un message d’alerte sera envoyé lorsque le montant sera inférieur à 195.- (montant correspondant à 5 sessions). 
Les frais d’inscription s’élèvent à 48.- par enfant. 
 
2.4 [bookmark: _Toc136895685]Début et fin de contrat 

En cas de retard de paiement de la pension ou de non-respect du règlement, la Direction après décision, peut mettre un terme au contrat avec effet immédiat.
Le délai de résiliation du contrat est de 3 mois. 
3. [bookmark: _Toc136895686]Vie pratique au sein de la structure 
3.1 [bookmark: _Toc136895687]Arrivées - absences et départs des enfants
Afin d'assurer une bonne prise en charge de l'enfant, la personne qui accompagne ou qui vient chercher l'enfant doit respecter les éléments suivants :
· À l’arrivée de l’enfant, l’enfant doit avoir mangé et être habillé.
· Les parents ou la personne autorisée doivent confier l'enfant personnellement à l'éducatrice du groupe afin de transférer sa responsabilité.
· Au moment du départ de l'enfant, les parents ou la personne autorisée doivent annoncer clairement le départ de l'enfant à l'éducatrice du groupe. Les enfants sont ensuite sous la responsabilité des familles.
· Les parents sont invités à téléphoner à l'institution afin d'excuser les absences de leurs enfants ou à s’annoncer sur l’application au plus tard le matin même avant 8h. Toute absence annoncée à temps sera facturée à 50%. 
· Les retards de plus de 15 minutes lors des départs seront facturés 10.- .

3.2 [bookmark: _Toc136895688]Coordonnés des parents 
II est important de pouvoir joindre les parents en tout temps. Ils doivent communiquer dans les plus brefs délais tout changement d'adresse ou téléphone à la Direction.
Les parents doivent déterminer sur l’application les noms des personnes autorisées à prendre en charge l'enfant. Un parent qui, exceptionnellement, ne peut pas venir rechercher son enfant doit avertir l'institution. Il devra communiquer le nom et prénom de la personne autorisée à prendre l'enfant et une pièce d'identité pourra être demandée par l'institution à cette dernière.
L'enfant ne pourra en aucun cas être confié à une autre personne que le parent si l'institution n'a pas été avertie.
Les situations familiales nécessitant une précaution particulière doivent être communiquées à la Direction de l'institution.
3.3 [bookmark: _Toc136895689]Santé, hygiène et propreté
L'équipe éducative et l'ensemble du personnel prennent toutes les mesures d'hygiène nécessaires pour garantir la propreté des lieux d'accueil et pour prévenir la propagation des maladies contagieuses. Les parents sont rendus attentifs au fait que, dans toutes les collectivités d'enfants, les maladies contagieuses sont inévitables et ceci indépendamment de toutes les précautions prises.
Selon les règles établies par le Service de Santé de l’Enfance et de la Jeunesse (SSEJ), l'institution peut refuser l'accueil d'un enfant s'il présente des symptômes de maladie contagieuse ou si l'état de santé de l'enfant ne lui permet pas de suivre le rythme d'une vie en collectivité (fièvre, fatigue importante, etc.). L'éviction est temporaire et liée à un traitement médical adéquat. Toute maladie contagieuse, chronique, allergies ou tout autre problème connu de santé de l'enfant sera annoncé pour que les précautions indispensables puissent être prises. À cet effet, les parents rempliront le questionnaire de santé sur l’application. Pour le bien-être de l'enfant, les parents doivent signaler à l'institution si celui-ci est astreint à un régime alimentaire dûment justifié. 
Des médicaments peuvent être administrés à l'enfant dans le cadre d'un traitement médical. Le cas échéant, la prise de médicament se fera uniquement sur prescription médicale. Les parents et/ou le médecin rempliront et signeront un formulaire type mentionnant notamment le nom de l'enfant, la posologie (dose, heure et mode d'administration) et la durée du traitement (début et fin). Les médicaments devront être apportés dans l'emballage d'origine. Cette procédure est également valable pour les médicaments en automédication. En cas d'accident et d'urgence, les parents autorisent et délèguent leur pouvoir à la Direction et/ou à l'éducateur/trice responsable qui prendront toutes les dispositions nécessaires pour faire appel à un service pédiatrique (hôpital des enfants, ambulance, etc.). La procédure d'urgence recommandée par le SSEJ est alors appliquée. Dans ces cas-là, les parents sont immédiatement avisés. Si l'enfant présente des brusques signes de maladie durant son séjour au sein de l'institution, les parents peuvent être appelés pour qu'ils viennent le chercher dans les meilleurs délais. L'enrichissante vie en collectivité peut occasionner certains désagréments (chutes, griffures, morsures, etc.). Ceci est inévitable malgré toutes les précautions prises par l'équipe pédagogique. Toutefois, elle aura toujours le souci d'en informer les parents ou répondants.
3.4 [bookmark: _Toc136895690]Divers 
Chaque parent apporte les objets nécessaires pour la vie de l'enfant dans le jardin d'enfants : une paire de pantoufles, des vêtements de rechange (couches si nécessaire) et ses effets personnels (doudou, etc.) le tout marqué à son nom. L'institution décline toute responsabilité en cas de perte, de détérioration ou d'accidents provoqués par ces objets (y compris les lunettes). Le personnel se réserve le droit d'interdire des objets pouvant être dangereux ou inadéquats. 
Le goûter doit être apporté par les parents, s’ils le souhaitent. 
Le personnel éducatif peut utiliser des images prises dans l'institution à but interne, dans le cadre du projet pédagogique ou d'information pour les parents. Des photos prises durant l’année scolaire peuvent être remises aux parents. Sauf demande expresse à la Direction, les parents acceptent ce qui précède. Aucune photo d'enfant n'est prise en vue d'une publication, sans l'accord préalable des parents. 
Toutes réclamations ou demandes peuvent être adressées à la Direction. 
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